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Presentación 
Una de las mayores preocupaciones globales y locales en la actualidad dice relación con los llamados “temas ambientales”. 
Crecientemente se han incorporado tanto en las agendas políticas de los gobiernos (protocolos como los de Kyoto o el actualmente en debate de Copenhague, creación de ministerios, normativas de producción limpia, etc.), como las agendas científicas a través de nuevas líneas y centros de investigación en sus distintos ámbitos (cambio climático, transgénicos, contaminación, generación sustentable de energía, conflictos sociambientales,etc.). La sociedad civil, por su parte, incorpora la dimensión ambiental en sus demandas sociales y en sus patrones de consumo lo que ha impactado directamente en las empresas las que buscan aumentar sus márgenes de ganancia a través del “enverdecimiento” de sus procesos y sus productos y a las que se les exige en determinados casos someterse a un estudio de impacto ambiental (EIA) para evaluarla ambientalmente.

“Lo ambiental” se ha transformado así en una dimensión de extendida influencia en la sociedad lo que favorece la aparición de conflictos o controversias ambientales y frente a la cual las ciencias en general (sociales y naturales) repiensan sus paradigmas tradicionales acerca de la realidad y de su relación con el medio.
El curso busca en consecuencia: 
1) entregar al estudiante las nociones básicas claves para comprender la complejidad de los temas ambientales. 
2) entregarle al estudiante las herramientas teóricas y metodológicas para comprender qué rol juegan las ciencias sociales y los sociólogos, en particular, frente a los temas ambientales y qué es lo que ellos pueden hacer.
Para ello, el curso se divide en 4 módulos: En el primero se aborda la ciencia y cómo esta ha modificado sus procedimientos de generación de conocimiento, su organización y cómo ello afecta la investigación ambiental. En el segundo la discusión estará centrada en las principales corrientes teóricas sociológicas para analizar las controversias ambientales (Latour, Bourdieu, Boltansky y Luhmann).  El tercero aborda la relación entre el progreso y la “cuestión ambiental”. Y en el cuarto, profundizaremos en estudios de casos de controversias ambientales ocurridos en Chile recientemente, los casos CELCO y PASCUALAMA, en donde se invitará a profesionales de otras disciplinas a debatir (físicos o biólogos) y donde se analizarán documentales realizados en relación a estas controversias.  
