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II. DESCRIPCIÓN GENERAL 

El curso pretende revisar y discutir algunos de los principales ejes de la relación entre educación y sociedad, enfocándose en la desigualdad social. 

Si bien el curso posee una orientación primordialmente conceptual, en tanto contexto, en su inicio, son revisados aspectos de orden histórico -surgimiento y expansión de los sistemas educativos estatales modernos-, así como evidencia empírica referida a la situación de la desigualdad social, fundamentalmente en América Latina.

A partir de ese marco se revisan algunas de las principales corrientes teóricas relativas a la relación entre educación y desigualdad social: i) la educación desde el enfoque funcionalista (E. Durkheim, T. Parsons); ii) la educación como factor de “imperialismo cultural” (M. Carnoy); iii) la educación como entidad al servicio de la “reproducción social” (L. Althusser, P. Bourdie, B. Berstein, S. Bowles, P. Gintis); iv) la teoría de la “sociedad credencialista” (R. Collins); y v) la mirada de los “estudios interpretativos” (H. Mehan). 

El curso se concentra luego, en el análisis de los sistemas educativos en tanto instituciones sociales. Se revisan aquí perspectivas de teóricos de la “elaboración estructural” (M. Archer); del “sistema social” (N. Luhmann); y de los aportes del “neo institucionalismo” en sociología (J.W. Meyer, Paul Dimaggio).

Finalmente, las perspectivas conceptuales expuestas, son revisadas a la luz de algunos hallazgos de investigaciones comparadas sobre sistemas educativos en América Latina y de su eventual incidencia en la desigualdad social.

