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Resumen

Aunque sea hoy objeto de enseñanza obligatoria en escuelas, institutos y universidades, la sociología de Pierre Bourdieu se ha edificado en bases muy polémicas y ha provocado muchos debates, importunando a la comunidad científica y a numerosos políticos, artistas e intelectuales que vieron sus investigaciones como la invasión injustificada de sus estilos de vida. Poco serio,  disperso, no científico, o, “especialista” de sociologías particulares, son algunas de las acusaciones que lo mostraron como un autor perdido en la diversidad, si bien es esa “pérdida” la que permite aproximar a su sociología del conocimiento que no es sino producto del riguroso análisis que hace de la dominación simbólica que se oculta en los campos que conforman al universo social. 
Buscando romper con la mitología idealista, el reduccionismo sociológico y los análisis estructurales, todos peligros que encierran y constituyen a la sociología, nos propone combatirlos desde una sociología crítica y por tanto equipada para combatir sus obstáculos, esencialmente los más consolidados en las estructuras y las subjetividades de los actos cotidianos de la práctica sociológica. Precaución fundamental, si el sociólogo o la socióloga buscan construir un saber que emana de los sufrimientos de un mundo social que desconoce los mecanismos mismos de sus sufrimientos. Pero precaución que irremediablemente colisiona con la necesidad de que el sociólogo deba objetivar su posición en el campo donde actúa. 
Son algunos elementos generales de la sociología de Pierre Bourdieu los que invitan a los estudiantes a través de este curso, al ejercicio de una reflexividad crítica que aborde un campo científico que cada día construye más verdades. Los campos obedecen a leyes particulares que jerarquizan a los agentes sociales según un orden de valores muy específicos, de ahí que sea necesario en primer lugar conocer y comprender su estructuración. Es el habitus, un sistema de disposiciones estructuradas por las condiciones sociales del agente quien estructura sus maneras de pensar, de sentir y hacer el mundo. Pero siendo cada campo un campo de batalla, definido por mecanismos de capitalización y modos particulares de dominación, es preciso conocer y comprender los capitales con los que el agente llega a luchar, en condiciones generalmente desiguales. 
