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Resumen

El curso tiene como principal propósito introducir a los estudiantes en el análisis sociológico de los fenómenos económicos. Para ello, se estructura en tres unidades que constituyen niveles distintos desde los cuáles la sociología puede aproximarse a la economía como objeto de estudio.

La primera Unidad, “Economía y Modernidad” está dedicada al estudio de los procesos socio-históricos que explican la emergencia de la Economía como una esfera diferenciada de la sociedad y su importancia al momento de estructurar las sociedades modernas. La unidad aborda además el surgimiento paralelo de la Economía Neoclásica y de la Sociología como dos intentos modernos por comprender y dar sentido a dichos procesos, ambos herederos de la Economía Política Clásica.

La segunda Unidad, introduce a los estudiantes en las principales preguntas de investigación que estructuran el campo de la sociología económica contemporánea. Hoy en día la sociología económica es una de las subespecialidades de la sociología que goza de mayor dinamismo y producción académica con una serie de escuelas, centros de investigación y revistas especializadas dedicadas al tema. Específicamente se revisan tres grandes problemáticas que constituyen el núcleo de la sociología económica como programa de investigación: el problema de la incertidumbre y la coordinación; los diseños institucionales y las variedades de capitalismo; y los procesos de globalización y transnacionalización de los fenómenos económicos.

Finalmente la tercera Unidad está orientada a la discusión de investigaciones empíricas en el área de la sociología económica con miras a revisar las potencialidades y limitaciones de sus herramientas conceptuales así como de su operacionalización metodológica en diversos objetos de estudio posibles: consumo, sistema financiero, economía local, mercados productivos, historia económica, empresas, etc. 
